

**Anfrage zur Sitzung des Integrationsrates am 30. August 2023  
der Ratsfraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, CDU-Ratsfraktion, Grüne inter-  
nationale offene Liste, Internationale Bürger Union**

**Hier:** Landesprogramm Durchstarten in Ausbildung und Arbeit

**Frage 1:**

Wie viele Personen haben in dem Landesprogramm „Durchstarten in Ausbildung und Arbeit“<sup>1</sup> in der Landeshauptstadt Düsseldorf insgesamt in den jeweiligen Programmbausteinen mit welchem Erfolg partizipiert?

**Frage 2:**

Wie viele Menschen haben direkt oder indirekt aufgrund des Programms eine Ausbildung oder eine Arbeit aufgenommen und wie werden diese weiterhin begleitet?

**Frage 3:**

Wie lautet das Resümee der Verwaltung zum Programm „Durchstarten in Ausbildung und Arbeit“ und wie verlief die Zusammenarbeit zwischen dem Kommunalen Integrationszentrum (KI) und der Ausländerbehörde?

**Antwort zu den Fragen 1 bis 3**

Das Kommunale Integrationszentrum erstellt zu Ende September den ausführlichen Abschlussbericht zum Programm „Durchstarten in Ausbildung und Arbeit“ für die Bezirksregierung Arnsberg. Er soll im Integrationsrat am 6. Dezember (am 23.10. ist Etatsitzung) vorgestellt werden und wird auch Antworten auf die obigen Fragen geben.